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Вступ. На території України дирофіляріоз зареєстрований повсюди, причому кількість 

хворих тварин із кожним роком збільшується. Хворобу частіше діагностують у собак, які 

живуть біля водойм, де є значна кількість перенощиків інвазії – комарів. Проте дирофіляріоз 

також реєструють і в домашніх тварин. Сприятливими факторами розповсюдження інвазії є 

потепління клімату, зростання популяції собак у населення, необмежені їх переміщення з 

одного регіону в інший та пристосування мікрофілярій до різних температурних режимів 

(Ponomar, Honcharenko, & Soloviova, 2010).  

У Придніпров’ї за даними ДЗ «Український центр з контролю та моніторингу 

захворювань МОЗ України» в державі зареєстровано понад 800 випадків дирофіляріозу з 1975 

по 2009 рік, з 2004 р. по 2014р. – 1691 випадок. Захворюваність людей цілком відповідає 

кількості уражень собак. Відмічено, що завезення в Україну собак із Південної Європи та Азії 

призвело до значного росту ураження місцевих собак. В Сумській області за 10 років 

зареєстровано 68 випадків дирофіляріозу людей.  У Рівненській області з усіх зареєстрованих 

гельмінтозів питома величина гельмінтозів людини становить 1,1 % (дирофіляріоз, ехінококоз, 

токсокароз). Серед жителів Львівської області за 2022 рік зареєстровано 2 випадки 

дирофіляріозу людини, в т.ч. 1 випадок у Золочівському районі (Shtepa, et al., 2015; Soloviova, 

2017; Tonev, 2021).  

Захворюваність на дирофіляріоз у Харківській області поступово зростає і з 2001 року 

збільшилась у 10 разів. Офіційно реєструється з 2001 року, а з 2006 спостерігається поступове 

збільшення числа виявлених хворих. За даними багаторічних моніторингових досліджень, 

мікрофілярії у крові собак виявляли у 6,6–10,3 %, у комарів – 0,3–2,9 % (Shtepa, et al., 2015; 

Todorovic, & McKay, 2020). 

Таким чином, ситуація за дирофіляріозу свідчить про стійку тенденцію до зростання 

числа випадків серед населення, що потребує скоординованої роботи відомств і диктує 
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необхідність удосконалення системи епіднагляду за паразитарними хворобами. Широке 

розповсюдження дирофіляріозу – зоонозу свідчить про актуальність обраної тематики. 

Метою роботи було провести діагностику та з’ясувати ефективність застосованої 

терапевтичної схеми за дирофіляріозу собак.  

Матеріалом для дослідження були 10 хворих на дирофіляріоз собак – пацієнтів 

ветеринарної клініки «Білий пес» м. Дрогобич Львівської області та взята від них кров.  

При виконанні роботи ми використали наступні методи досліджень: клінічний 

(проводили огляд тварини та збирали анамнез) та лабораторний: гематологічні (дослідження 

крові на мікрофілярії, морфологічні та біохімічні показники крові).  

Морфологічне дослідження крові тварин включало підрахунок кількості еритроцитів, 

лейкоцитів, тромбоцитів, лейкограму. Біохімічні дослідження сироватки крові ґрунтувалися 

на визначенні концентрації гемоглобіну, загального білка, альбумінів, загального білірубіну, 

активності ферментів АлАТ, АсАТ та ЛДГ.  

Мікроскопію нативної крові проводили, додаючи до краплі крові 1–2 краплі 

фізіологічного розчину, після чого робили тонкий мазок, який досліджували під малим 

збільшенням мікроскопа (8х10). Личинки були помітні під час їх руху серед еритроцитів. 

Також ми застосовували експрес-тести системою Heartworm Ag VET EXPERT, Польща. 

Для лікування інвазованих собак були застосовані препарати: Nexgard Spectra (Merial, 

Франція, ДР мільбеміцину оксим і афоксоланер) внутрішньо, 1 т./міс.; Івермектин (15 мг/кг 

живої маси (0,05 мл) 1 раз в тиждень), 3 тижні поспіль, підшкірно; а також патогенетичну 

терапію. Вона включала застосування Декса-келу підшкірно, тричі, 1 раз в 10 днів; 

Доксицикліну внутрішньо по 1 капсулі 2 рази на день, 15 днів; Hepatiale Forte внутрішньо по 

2 капсули в день 15 днів.  

Результати.  Найбільш специфічним симптомом у інвазованих собак була серцева 

недостатність. Клінічно цей стан проявлявся аритмією і тахікардією (у 50,0 % пацієнтів), 

підвищеною втомою після фізичного навантаження (у 30,0 %), задишкою та хрипами (у 20,0 % 

собак), набряками кінцівок (у 20,0 %). 2 тварини мали ознаки зниженої маси тіла, у 20,0 % 

спостерігали іктеричність кон’юнктиви, у 10,0 % був виражений ціаноз слизових оболонок. 

Також у інвазованих тварин періодично реєстрували в’ялість та зниження апетиту. 

За одержаними результатами дослідження морфологічних показників крові у собак за 

дирофіляріозу реєстрували достовірне (р˂0,05) зниження кількості еритроцитів, тромбоцитів 

та збільшення кількості лейкоцитів. Лейкограма вказувала на виражену лімфоцитопенію; 

еозинофілію (кількість еозинофілів зросла майже у 2 рази) і збільшення кількості 

паличкоядерних нейтрофілів відносно показників крові клінічно здорових тварин. Результати 

біохімічного дослідження крові інвазованих собак вказували на достовірне (р˂0,05) зниження 

вмісту гемоглобіну (на 11 %). Такі зміни підтверджують вплив дирофілярій та мікрофілярій 

на гемопоез хворих тварин. 

Аналіз білкових фракцій крові свідчать про виражену глобулінемію (на 20 %) у сироватці 

крові собак. Також встановлено (р ˂0,05) зростання умісту загального білірубіну (на 37 %), а 

також активності ферментів АлАТ (на 25 %), АсАТ (на 49 %) та ЛДГ (на 42 %), порівняно з 

аналогічними показниками у клінічно здорових тварин. 

Через 15 днів від початку лікування клінічний стан та апетит собак відновилися. При 

лабораторному дослідженні у полі зору мікроскопа не було знайдено мікрофілярій, показники 

крові нормалізувалися, лікувальна схема виявилася ефективною за дирофіляріозу.  

Висновки: 

1. Дирофіляріоз собак зустрічається в різних областях України. Це сприяє захворюванню 

людей на даний зооноз. 

2. Застосована терапевтична схема із використанням Nexgard Spectra та Івермектину в 

комплексі з патогенетичною терапією виявилася ефективною, оскільки призвела до одужання 

собак та відновлення показників крові.  
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